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Bliv tapper: Nyt EFT-kursus 21.-22. september 2009. Ny  NLP Practitioner starter 21. oktober 09.  

 NLP Master Practitioner  med Robert Dilts som gæste–trainer starter 9. september 09.  
Authentic Leadership: Leading the Way through Wake-up Calls of Crisis and Change  

with Robert Dilts, 10.-11. Marts 2010. Download programmerne fra www.communicationskills.dk 
 

Nyt&Netværk 
Inspiration og tanker om NLP og EFT 

Nr. 12 juli 2009 
 
 

 
 
 

Et sommerpostkort fra Frankrig 
 

Jeg elsker at være i Danmark og dele fantastiske og  livgivende viden og teknikker med jer – at have tr avlt og 
være på farten og virkeligt have gang i den. Og så elsker jeg at lande i mit elskede Paradis i det sydf ranske og 

konstatere, at jeg godt nok har fået rødder her og stornyder, når sommeren starter, og der bliver ro p å 
arbejdsfronten og jeg har væg-til-væg med mig-tid h en over sommeren, hvor jeg råhygger med det, jeg ha r 

allermest lyst til.  Pt. er det bl.a. at lege med m it nye kamera, og jeg syntes lige, at jeg ville sen de jer billedet af 
en af mine venner, der bor på en mark få hundrede m eter fra mit hus. Fantastisk, ikke!?? 

 
Jeg håber, I stornyder sommeren. Jeg røg i det filo sofiske hjørne og har skrevet et postkort til jer, hvor jeg 

funderer lidt forskellige ting. Så det er min helt p ersonlige hilsen til alle jer.  Knuser og mange af dem. Lisbeth 
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Jeg fik mulighed for at lave et personligt 
interview  
 
med Robert Dilts, da han var i Danmark i april – om  autentisk 
ledelse, forskellen på management og leadership og ikke mindst 
om de tankevira, som skaber kaos, hvor der kunne væ re ro – og 
om løsningen: The Inner Game of Leadership. 
 
Du kan se interviewet  - 14 min. – på forsiden af  
www.communicationskills.dk  
 
Robert Dilts kommer tilbage og giver nye værktøjer og teknikker 
til dem, der ønsker at vide HVORDAN man bliver en go d, autentisk 
leder – over for sig selv, familien, medarbejderne,  i livet. 
 
Dels er han gæste-trainer på Master Practitioner kur set, der 
starter 9.  September – dels udbydes det to dage 10 .-11. Marts 
2010 som et selvstændigt kursus: Authentic Leadersh ip -  
Leading the Way through Wakeup calls of Crisis and Change.  
 
Se bagsiden af dette nummer af Nyt&Netværk – og fors iden på 
www.communicationskills.dk  , hvor du finder programmerne for 
Masteren og de to dage med Robert Dilts.  

 

Tankevira og ledelsesformer  
 
Hvorfor skal vi lære at tale både fornuft og følelse. Fordi følelsernes intelligens ofte har større magt en intellektet, og at vi 
bliver sunde og velfungerende, når vi bruger begge optimalt. Ofte er følelsernes intelligens en ubevidst kompetence – 
den kører bare og reagerer på det, der sker.  
   Når man lærer at blive bevidst om, hvordan den fungerer, bruger man langt højere grad sin intelligens og for de fleste 
på en langt mere hensigtsmæssig måde: Det hedder selvledelse – og når den optimeres sænkes stress niveauet og man 
kører billedlig talt længere på literen.  
   Mange organisationer kører stadigvæk i høj grad på frygt som ledelsesstil – specielt når der sker uventede 
forandringer. Det kan ske, fordi lederen – bevidst eller ofte ubevidste - gør det, men selv ledere, der bruger tillid, vil 
opleve, at deres medarbejdere kan reagere frygtsomt – fordi deres indre ledelse er frygtbaseret. 
   Det skyldes deres baggrund og opdragelse, og her hjælper gode råd og information ikke til at skabe de forandringer, 
der skal til for, at hver især har en indre klangbund, der mest består af tryghed og tillid. Det er nødvendigt at forstå og 
tale følelsernes sprog, og her giver NLP både forståelse og redskaber.  
   Et af værktøjerne til at nå det mål er bl.a. ved at hjælpe den enkelte til at blive opmærksom på sin indre arbejdsgiver og 
dennes ledelsesstil – og så opdatere den til at blive den ideelle indre arbejdsgiver.  Læs om dette på 
www.communicationskills.dk – Din indre arbejdsgiver.  
   Robert Dilts kalder de indre negative overbevisninger for tankevira. Hvis vi får en virus på computeren, bliver den 
naturligvis fjernet, og vi opdaterer i øvrigt computerens programmer til det sidste nye, der fungerer bedst, og som vi har 
brug for.  
   Med den viden, vi har i dag, kan vi faktisk gøre det samme for os selv. Nemlig at fjerne negative overbevisninger og 
optimere sindet, så de fungerer bedre. Hvilket medfører mindre stress, bedre helbred – og en langt sundere økonomi, 
både menneskeligt og på bundlinien.  
 
De to ledelsesformer – om det så er ydre eller indre - medfører: 
Frygt:    Tillid:  
Blodet strømmer til den   Blodet strømmer til den 
bagerste del af hjernen   forreste del af hjernen 
og fight/flight instinktet tager over.  hvor intelligensen sidder. 
Folk bliver dummere.   Folk tænker klart og intelligent. 
Samtidigt presses blodet ud i arme og ben  Blodet strømmer frit i kroppen og  
så vedkommende kan komme væk eller  i organerne og immunforsvaret fungere 
kæmpe og immunforsvaret lukkes ned.  optimalt. Derved bevares et godt helbred. 
Tilstanden kaldes stress og anses som en af de 
primære årsager til sygdom.  
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Når mennesker er ”befængt” med eksempelvis en tankevirus som ”jeg er ikke god nok” og ofte fortolker det, der sker 
rundt om dem, som en bekræftelse på, at det er rigtigt, får de stress. Det er ikke noget, man kan tale dem ud af på 
traditionel vis ved at give dem bekræftelse og skulderklap – det skal omkodes af personen selv og det foregår i den 
følelsesmæssige del af intelligensen. Og ja, der findes præcis viden om, hvordan man gør det.  
 
Jo mere tryghed, folk oplever, des større udfordringer kan de tackle. 
Hvis der er lille eller ingen tryghed, så kan selv små udfordringer virke uoverkommelige. 
Hvis der er megen tryghed og ikke ret mange udfordringer – opstår der kedsomhed. 
Grænserne er individuelle for hver enkelt person. Men – uanset disse grænser, så er der en god ide at have tryghed og 
tillid som base – og ankre det ind, så man altid kan vende tilbage til tilstanden.   LN 
 
 
 

Tappede sig til  
en god eksamen  
 
Af Jeanette Therkildsen 
 
Jeg har ikke mødt den store interesse for at afprøve mine kundskaber indenfor NLP og EFT i min lille familie - indtil nu. 
Det er lige vendt - nu siger min 17-årige datter:  
    - Øøøh vent lige med at begynde at fortælle om, at du kan EFT og NLP, til jeg er færdig med 3G - ellers har jeg jo ikke 
længere en fordel.  
   Det kan da siges at være accept. 
   Michelle skulle op til 4 årsprøver. De 3 første gik ok, men aftenen før den sidste gik der panik i det - matematik på A 
niveau: ” Jeg får 7 i årskarakter og fik 02 til sidste årsprøve”. ”Det går helt galt nu.”  
   Det var lige en anledning til at spørge, om vi skulle prøve lidt EFT. Et nødtvungent ja kom der fra teenageren, efter 
megen betænkningstid. Dvs. det blev kl. 22.00 aftenen før og lige inden sengetid.  
   Jeg valgte at spørge ind til, hvad det var, hun frygtede, for dernæst at spørge, hvordan idealsituationen var, og hvordan 
det ville føles. Hun havde netop fået pokalen som dagens spiller i dagens kamp. Hun er elitespiller og fodbold er vigtigst i 
denne verden. Denne gode følelse tog vi.  
   Så tappede vi. Først erkendelsen af hvad der foregik i hovedet lige nu, så at hjernen jo rent faktisk havder fået læsset 
det hele ind (hun havde læst alt stoffet og hørt det i timerne igen) ,og at hjernen kan rigtig meget af sig selv, at den 
endda kan forbinde ting, den ikke har hørt om før, at den skal have lov til at gøre dette  - og så endelig tappede vi på den 
gode følelse, når eksamen var overstået (kampen). Hun fik 7. Yes! 
    Så kom det til religion. Et afsluttende fag. Årskarakter 4. Panikken kom igen aftenen før. Hun havde sørme ikke fået 
læst meget - syntes forældrene.  Igen samme procedure. Idealbilledet var at komme op i hinduisme (der var ca. 10 
overskrifter) og at få 7.  
    Vi tappede også på hvorledes kemien  ville være mellem hende og lærer + censor. Hun kom op i hinduisme og fik 7. 
Yes! 
   
 
Mulighed for 
Overraskelser 
 
Her kom jeg bagefter i tanke om et signal jeg havde overhørt. Hun var tilfreds med 7. For pokker vi skulle også lige have 
lagt det ned og åbne op fro at tillade at overraske sig selv med karakteren.   
   Det at have et billede i hovedet af hvad man er værd - et billede farvet af at storesøster altid fik gode karakterer, og at 
det hun selv var god til var fodbold og ting med gang i og fart på. Hvad nu hvis man kan være god til begge dele. 
Overraske sig selv  i positiv retning?  
    Turen kom til AT. Ikke afsluttende, men Michelle var nervøs.  
    Hun havde valgt at skrive om Bjarne Riis og hans tilståelses-tekst. Det skulle forsvares. Pludselig var hun usikker på 
alle de tekniske begreber i denne cykelverden.  
    Vi gjorde det samme som med matematikken. Denne gang tappede vi også på at det give lov til at overraske sig selv 
med en god karakter. 
    Det blev til et 10 tal. YES.  
    Da var det, at jeg  fik besked på at vente med at markedsføre mig selv yderligere til efter 3 G.  
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Det er ganske vist – vi skal snart dø!!! 
 
Af Lisbeth Nielsson, redaktør for studier i Rablende Vanvid… 
 
Det er koldt i dag.  Jeg talte med Lone i Danmark, hvor der er sol og 25 grader – hernede i Sydfrankrig, på stedet, hvor 
landet traditionelt placerer sine varmerekorder, er det regnvejr og 17 grader, og i morgen er det 1. juni.  
    Det er ganske usædvanligt. Og foråret har fået haven til at stå grøn og frodig – ikke varm og afbrændt, som normalt: Vi 
har haft lave temperaturer, nattefrost de sidste 3-4 vintre (uhørt) og nu altså noget, der minder om et meget koldt og 
fugtigt dansk forår. Sidste år var der nu heller ikke så varmt hernede – altså i det sydligste Frankrig.  
    Alligevel kan jeg i de øjeblikke, hvor jeg ved fejltagelser kommer forbi en nyhedskanal, høre dommedagstrompeterne 
gjalde: Global warming – stigende temperaturer, der er næsten ingen is tilbage, det kommer til at gå så grueligt galt.  
    Selv Bjørn Lomborg har givet op og modsiger ikke længere dem, der tror på og markedsfører teorierne om, at kloden 
vil koge over. Det fandt jeg ud af, da jeg så en diskussion på nettet. De roste ham for, at han var faldet til patten og 
havde indset, at fakta nu engang er fakta. Eller der de??? 
    Så er det, jeg lige skal have et varmt styrtebad for dels at komme til hægterne, dels at stoppe forfrysningerne, og så 
går jeg ind på nettet for lige at opfriske min barnelærdom. Og ganske rigtigt: 
   Der er INGEN, der har målinger på temperaturer i verden før 1850. De temperaturstigninger/udsving, men opererer 
med ud over denne ca. 160årige periode, stammer fra modeller og simulationer med metoder, der stadigvæk diskuteres 
ivrigt.   
   Det er med andre ord stadigvæk rent gætværk, men da det er foretaget med computere og meget avancerede – og 
menneskeskabte programmer – som vi almindeligt dødelige ikke forstår os på, så det må det være ganske vist….. Og jo 
mere, disse ”fakta” og ”sandheder” gentages, jo mere ”sande” bliver de tilsyneladende – i hvert tilfælde når vi ser på, 
hvor mange penge, der nu investeres i at skamme os ud – fyyyyyy, slemmme, slemmme, syndige mennesker – og gøre 
”noget” for at standse denne dødelige aktivitet. 
    Og så er det ligegyldigt, at virkeligheden udenfor modsiger teorierne. Det er også ligegyldigt, at disse data, som 
efterhånden er blevet til endegyldige sandheder, kommer fra mennesker, der ikke engang kan forudse, hvordan vejret 
bliver de næste fem døgn – med sådan bare en rimelig træfsikkerhed. Men det har vi vænnet os til. Vi tilgiver gerne 
meteorologerne – vejret bliver alligevel, som det nu bliver.  
 
 
Femdøgnsudsigt usikker  
- men Global Warming…. 
 
Så er det, at redaktøren for afdelingen for studier i rablende vanvid tilspørger Eder: Hvordan kan vi så æde informationer 
fra mennesker, der er i gang med endnu større og meget mere komplicerede gætterier????  
    Hvorfor tillægger så mange mennesker disse gætterier så megen værdi????????  
    Hvorfor bruger vi så mange penge på at støtte denne ”forskning” – giv dem dog en krystalkugle, eller lad børn i en 
børnehave gætte. De har i andre sammenhænge haft større træfsikkerhed en ”eksperter” – og så er de billigere i drift og 
sjovere og klogere at høre på.  
     Hvorfor er så mange så forelskede i de negative dramaer: Jorden går under!!! Statistisk set er det noget vrøvl. 100% 
– hvilket dens tilstedeværelse dokumenterer. Hvorfor er vi ikke lige så forelskede i positive fremtider???????? 
     Nu vil jeg gå ud og tale med mine blå sommerfugle og klapper firbenene og give roserne lidt ros – de har fået rigeligt 
med vand i dag på naturlig vis. Igen. På trods af forudsigelserne om tørke og vandmangel….  
 
 
Brrrrrr……  
Rene gys i samme avis 
 
Og så lige et PS: Jeg skrev historien for en måneds tid siden. Nu er det juli, og temperaturerne er mere normale for 
denne del af verden og Danmark er gået i feriemood – og så fik jeg lyst til at hygge mig med Nyt&Netværk. Var lige et 
smut forbi JP på nettet i går og kunne på samme dag i samme avis læse tre historier: 
    ”Solen er på slingrekurs: Solen opfører sig så mærkeligt, at vi måske er på vej til en ny kuldeperiode på jorden, som i 
det 17. Århundrede – kendt som ”den lille istid”. Solen har næsten ingen solpletter – det skulle den vistnok have – og når 
det sker, så er der tidligere blevet koldt på jorden.” 
    Samtidigt kan jeg læse: ”Grønland smelter med rekordfart. De store gletsjere smelter meget hurtigere end hidtil 
forventet som følge af stigende udslip af drivhusgasser og global opvarmning. Det viser nye opsigtvækkende data og 
forskningsresultater fra Institut for Rumforskning- og Teknologi på DTU.”   
    Sådan. Så er det sat på plads – og med syvtommersøm. Hvis det ikke lige var fordi Grønland har haft den koldeste 
vinter i mange år – en artikel fra JP, citeret i udlandet:    
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    ”While the rest of Europe is debating the prospects of global warming during an unseasonably mild winter, a brutal 
cold snap is raging across the semi-autonomous nation of Greenland, Jyllands-Posten newspaper reports.  
   On Disko Bay in western Greenland, where a number of prominent world leaders have visited in recent years to get a 
first-hand impression of climate change, temperatures have dropped so drastically that the water has frozen over for the 
first time in a decade.  
    'The ice is up to 50cm thick,' said Henrik Matthiesen, an employee at Denmark's Meteorological Institute who has also 
sailed the Greenlandic coastline for the Royal Arctic Line. 'We've had loads of northerly winds since Christmas which has 
made the area miserably cold.’” Januar 2008. 
    Det gode ved disse historier er, at det er fakta, der kunne måles – sidste vinter – hvor der også var rekordkoldt i 
Canada, USA, England, Kina og Australien – kunne jeg læse på Nettet – og altså også i Sydfrankrig.  
   I England havde de den koldeste vinter i 13 år i 2008/09. En blog i England fortalte, at det Engelske Meteorologiske 
Institut havde udtalt, at man kunne takke global warming for, at det ikke var blevet koldere!!!! Jow. 
   Tilbage til gårsdagens JP – og det er ganske vist: Hvis Global Warming eller Istider ikke bliver vores endeligt, så er der 
nyt håb: ”Jorden kan være på kollisionskurs med Mars eller Venus!”. Det er da en artikel, der vil noget:  
   ”Solsystemet er langt fra så stabilt, som vi går og forestiller os. Og det er slet ikke sikkert, at Jorden vil kredse om solen 
indtil vores lokale stjerne langsomt brænder ud. Nye simuleringer på supercomputere viser, at der er en lille risiko for, at 
Jorden om nogle milliarder år kolliderer med Venus eller Mars.” 
 
 

Lort og lagkage… 
 
Advarsel: Ikke for sarte sjæle eller mennesker med livlig fantasi! 
 
Nu, da vi har gang i livets finurligheder: Jeg har gået og studeret et nok kendt fænomen: Hvad mange gør for at 
legitimere, at de gør noget, der strider mod deres indre lyst og viden om, hvad der vil gøre dem godt. Et spændende 
studie i Manland, som en dag fik mig til at udvikle en metafor, som i hvert tilfælde satte fænomenet i perspektiv for mig 
selv. Kontraster kan være nyttige for, at vi kan få øje på vores vaner og måske ændre kurs:  
 

Hvorfor vælge lort, når det står en lækker lagkage og venter????? 
 
Bandler sagde engang: If you want to be Happy – be Happy!! Sådan, ret lige ud af landevejen. Vælg tilstande og 
oplevelser, der giver dig det, du gerne vil have – dine følelser skal nok fortælle, hvornår du får det, der gør dig godt, og 
som gør dig glad og tilfreds og sund og lykkelig.  
   Det er ret simpelt – sådan i teorien, for i den virkelighed, jeg bl.a. observerer, er der godt nok udviklet mange 
forklaringer på, hvorfor vi alligevel skal vælge at æde lorten – det hedder bl.a. hensynssyge – for nu at gøre det ret 
ildelugtende klart. Og, noterede jeg mig, mange metoder til at få den til at glide ned på bedste vis: 
 
Den skæres i små mundrette stykker, som man kan sluge hurtigt og næsten ikke nå at smage. Nogle gange giver det 
ildesmagende og -lugtende opstød. Der er derfor opfundet piller, som formodes at fjerne bivirkningerne. Nogle siger, at 
det delvist kan neutraliseres ved at spise store mængder frisk persille.  
 
Den sluges hel. Teorien bag denne metode er: Hellere tage det hele på en gang, så går der længere tid mellem behovet 
for at æde lort. 
 
Sukkermetoden: Den rulles i et solidt lag sukker, og sluges så. Det frarådes at bide i sukkerkuglen. Flere, der har prøvet 
dette, er stadigvæk til behandling.  
 
Glasurmetoden: En bedre metode, da glasur lukker overfladen tættere end sukkeret, der kan drysse af på dele af lorten. 
 
Chokolademetoden:  Det sure med det søde kaldes den også. Her er der få øjeblikke af ekstatisk nydelse inden 
indholdets sande natur kommer for en dag. Kyndige brugere sørger for, at stykkerne er små og chokoladelaget er rimelig 
tykt, og så sluger de lige inden de når gennem chokoladen.  
 
Og så er der de nyudviklede tandstikker til, når det går galt, og noget af lorten sætter sig mellem tænderne.  Det er en 
tilstand de fleste frygter – ligesom deres nærmeste.  Tandstikkerne har et 10-dobbelt pebermynteindhold, og sælges 
sammen med to næseklemmer, som fastgøres på næsen, da man ved, at smagsgenerne sænkes en smule ved at lade 
være med at trække vejret – dog ikke for længe af gangen, da det kan have andre negative effekter.  
 
Der findes også mundskylle midler. Ofte lover de mere, end de kan holde. Efter kort tid og det næste måltid skal de frem 
igen.  
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Og så er der naturligvis lavet støtte- og afvænningsgrupper grupper for dem, der er afhængige af lort: 
Her taler de om lort i timevis – og der er 10 trins afvænnings programmet.  
 
Flere har skrevet internationale bestsellere: Bogen ”I lort til halsen – en beretning fra en mødding”  er filmatiseret i flere 
lande.  
Andre kendte titler:  
Mit liv som lort. 
Min far/mor/mand/kone/familie var en lort.  
Se hvad den lort gjorde mod mig. 
Samfundet er noget lort – og derfor endte jeg i lortet.  
Først når hele verden får lagkage, kan jeg holde op med at spise lort. 
Vær solidarisk – æd lorten… 
Osv.  
De har et enormt publikum…. 
 
Spøg til side, men lad os lige se på sproget, og det vi går og ofte siger til hinanden: Mundheld. Dem kan jeg så godt lide 
lige at stoppe op over for og syreteste – lidt som i det fantastiske TV-program Brainiac, hvor vanvittige personer tester 
teorier og sprænger campingvogne i luften og finder ud af, hvad man IKKE skal komme i microbølgeovne: Er det nu også 
sandt??? 
 
Modgang gør stærk?  Gør det virkeligt. Er det sandt? Min erfaring er, at modgang er modgang, 
  Og op ad bakke er op ad bakke – og rygvind er rart og at det er meget sjovere 
  at suse ned ad bakke med et bredt smil. 
 
Det du ikke dør af, Eller måske traumatiserer det dig. Min erfaring med kursister og klienter er,  
gør dig stærkere.  at det klistrer forbandet, til vi har kollapset ankrene. 
 
Lutre sjælen.   Altså riste den over sagte ild. HVORFOR????? Hvad med at nuldre den og 
  kæle for den…. 
 
Man må lide for skønheden:  Stress forårsager hurtig aldring af cellerne – dårlig ide. Meget dårlig ide. 
  Lidelser og smerte er – lidelse og smerte og skaber ikke skønhed. 
 
Smerte rimer på hjerte. Mon dog?!?!? Sindet kan kun fokusere på én ting ad gangen, så den  
  cocktail tåler næppe nærmere undersøgelser.  
 
Det smager bedre, når Havde været ude og beskære brombærbuske og var ret forrevet, og testede 
du har arbejdet hårdt så tanken om hvor vidt arbejdet forbedrer smagen: Entydigt – nej brombær  
for det.   smager ikke bedre af, at jegg har sviende rifter op af armene. De gør ondt –  

ganske simpelt.  
 
Intet er så skidt uden Masochistens valgsprog. Vrøvl! Men da et rimeligt forsøg på reframing.  
det er godt for noget. Skidt er skidt – godt er godt. Igen to diametrale modsætninger, som vi kun  
  sprogligt kan sidesætte. Følelsesmæssigt er det enten eller – og negative  
  følelser er usunde og skadelige. Målbart.  
 
Vi skal sluge kamelen Ligesom lorten. Igen sociale færdselsregler: Kamel er stor, håret, ildelugtende  
  Alt for voldsom til at sluge. Vanvittig ide. Dog et godt transportmiddel.  
 
Hvordan vi spiser  Hold op!  De er fredede!! Igen et eksempel på at legitimere at vi gør noget,  
elefanter: Skær dem i  vi dybest set ikke har lyst til – og opskrifte på, hvordan vi så får ”den” til at  
små bidder.  glide ned trods størrelse og ubehag. Spis jordbær dyppet i chokolade i stedet!! 
 
Man skal yde for at En af mine yndlings: Lav lige denne test. Gå ud til din bil og sig til den: Nu 
nyde  kører vi lige 1700 km til Sydfrankrig, og når vi så er kommet frem, så får du 
  en tank benzin for det, du har præsteret!!!! Noop – nydelse er livets drivkraft. 
 
For en sikkerheds skyld:  Kilde til stor undren: Havde engang en hyggelig snak med en tjener om, at  
  Jordens undergang måske ikke var så dokumenterbar nær og skovende måske 
  Ikke døde omkring os. Han lyttede venligt – og sagde så, at han da for en  
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sikkerheds skyld hellere måtte holde fast i de alarmerende og negative  
overbevisninger. Så kom de ikke bag på ham, når kloden gik under……  
For en sikkerheds skyld: Æd lort…. Jow. 

 
De var på det tidspunkt, at jeg vendte opmærksomheden indad og mod den lækre dessert, der stod foran mig. Nød hver 
en mundfuld – kokkens geni og evne til at overraske mine smagsløg med frisk frugt og kontrasten med den 
formfuldendte creme, den bløde fyldige, mørke chokolade, den let knasende bund – perfekt balanceret, smukt at se på, 
en sand fryd.  
    Jeg tænkte på, hvordan gode madkunstnere er livets alkymister: De skaber gyldne øjeblikke af ekstatisk nydelse – 
især hvis jeg lukker øjnene og virkeligt går på en opdagelsesrejse i smagsindtrykkene. Godt er godt, nydelse er nydelse 
– lagkage er lagkage og nu engang det, jeg foretrækker, til enhver tid og ethvert øjeblik.  
    Der er masser af det. Her til morgen skinner solen endnu engang på dette smukke sted, som jeg har gjort til mit hjem. 
I går aftes sad jeg på Place aux Herbes midt i Uzes og sugede stemningen til mig. En fløjlsblød  
aften. Feriesæsonen er startet, og folk går smilende og nybrusede rundt i deres lækreste sommertøj og er bare. Hunde 
og børn leger og lysene er tændt og stemningen afslappet og mættet med velbehag. 
   To af mine danske venner stod pludseligt foran mig, og det endte med et par timers råhygge, med langt lovprisninger 
af området. De er parate til at flytte…. 
    Der er masser af lagkage - overalt – man skal bare vælge det til, hver gang…. Og skulle det alligevel kikse, så kan 
man altid tage opskriften på øjeblikkelig Enlightenment frem og følge – det vistnok skulle være en fantastisk 
oplevelse….: 
   PS: Skulle du have brug for en sand mentor, så find en baby – et barn så ungt, at det endnu ikke kan fodres med 
såkaldte eksperters ideer om, hvad der er godt og skidt for mennesker.  Babyer har et sundt og naturligt forhold til det, de 
får i munden: Smager det godt, så kommer det videre – siger smagsløgene nej,  så ryger det den modsatte vej.  

 
The Road to Enlightenment in 23 easy steps 
 - The Teachings of Zen 
 
1. Do not walk behind me, for I may not lead. Do not walk ahead of me, for I may not follow. Do not walk beside me  
    for the path is narrow . In fact just f*** off and leave me alone. 
2. The journey of a thousand miles begins with a broken fan belt and a flat tyre.  
3. The darkest hour is just before dawn. So if you're going to steal your neighbour's milk, that's the time to do it. 
4. Sex is like air. It's not important unless you aren't getting any. 
5. Don't be irreplaceable. If you can't be replaced, you can't be promoted.  
6. No one is listening until you fart. 
7. Always remember you're unique. Just like everyone else. 
8. Never test the depth of the water with both feet. 
9. If you think nobody cares whether you're alive or dead, try missing a couple of mortgage payments.  
10. Before you criticize someone, you should walk a mile in their shoes. That way, when you criticize them,  
      you're a mile away and you have their shoes. 
11. If at first you don't succeed, skydiving is not for you. 
12. Give a man a fish and he will eat for a day.  Teach him how to fish, and he will sit in a boat and drink beer all day. 
13. If you lend someone £20 and never see that person again, it was probably worth it. 
14. If you tell the truth, you don't have to remember anything.  
15. Some days you are the bug; some days you are the windscreen. 
16. Don't worry; it only seems kinky the first time. 
17. Good judgment comes from bad experience, and a lot of that comes from bad judgment. 
18. The quickest way to double your money is to fold it in half and put it back in your pocket. 
19. A closed mouth gathers no foot. 
20. Duct tape is like the Force.  It has a light side and a dark side, and it holds the universe together.  
21. There are two theories to arguing with women.  Neither one works. 
22. Generally speaking, you aren't learning much when your lips are moving 
23. Experience is something you don't get until just after you need it.  
 

John Travolta som ærkeenglen Michael til hunden Sparky i filmen Michael:  
Remember Sparky, no matter what they say, you can never have too much sugar! 
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En oplevelse ud over det sædvanlige:  

Robert Dilts er nu også gæste-trainer  
på NLP Master Practitioner kurset  
med start 9. september  
 
Selv efter at have undervist i NLP i efterhånden 20 år, må jeg stadigvæk og til min store glæde konstatere, at der er 
meget at lære. Det blev klart, da jeg fik fornøjelsen af igen at opleve en af mine absolut favorit lærere, Robert Dilts, da vi 
var et hold på små 40 personer, der lærte om Authentic Leadership – The Alpha Leader 20.-21. April.   
   Det smagte absolut af mere, og Robert har nu sagt ja til at blive en del af den næste NLP Master Practitioner, der 
starter 9. september 2009  (programmet kan downloades fra forsiden på www.communicationskills.dk). Han bliver 
gæste-trainer på modul 3, og overtager undervisningen 10.-11. Marts 2010,  hvor han vil føje et nyt kapitel til  
 

Authentic Leadership:  
Leading The Way through Wake-up Calls of Crisis and Change. 
 
De to dage vil også denne gang blive udbudt som et selvstændigt kursus  for dem, der bare ønsker at opleve Robert 
Dilts, og vi vil optage det, så det senere kan købes på DVD’er. Prisen er 7.800 kr. for de to dage. 
   Kurset er for alle, for Robert Dilts underviser i det, han kalder The Inner Game: Selvledelse. Det kan anvendes af 
lærere, forældre, ledere, socialrådgivere, arbejdsløse – alle, der har med mennesker at gøre, inklusive sig selv. 
   Når forandringens vinde blæser, bliver autentiske ledere “Awakeners”: Dem der hjælper andre - og sig selv - til at 
vågne op og tage skridtet uden for ”the Comfort Zone”, de indgroede og trygge vaner. 
   Download programmerne for NLP Master Practitioner kurset og de to dage med Robert Dilts fra forsiden af 
www.communicationskills.dk .  Her kan du også se mit eksklusive interview med Robert Dilts – hvor vi taler om Autentisk 
Ledelse, the Inner game of Leadership og tankevira.  
 

 
Gratis EFT manual og nyt EFT-kursus 21.-22. september 09 i Vejle 
Gary Graig – www.emofree.com – gør et stort arbejde for at udbrede kendskabet til EFT. Det bidrager jeg med ved at 
have lavet en ultrakort EFT-manual på dansk, som alle kan downloade gratis fra www.communicationskills.dk  (se 
forsiden) og sende videre til andre, der gerne vil have grundopskriften og de basale EFT teknikker ved hånden. 
Og – så er et nyt EFT-kursus 21.-22. September i Vejle for dem, der også gerne vil lære EFT i praksis.  
 

Download brochurerne fra www.communicationskills.dk: 
EFT - Bliv tapper : Nyt 2- dags EFT kursus 21.-22. September 2009 i Vejle.  
NLP Practitioner/7: Start 21. oktober 2009 - 5 moduler á 4 dage i Vejle. 
NLP Master Practitioner med Robert Dilts som gæste-tr ainer: Start 9. september 2009 - 5 moduler á 4 dage i Vejle. 
Authentic Leadership: Leading the Way through Wake- up Calls of Crisis and Change  
med Robert Dilts,  10.-11. marts 2010 i Vejle  
 
 

Dit bidrag til Nyt&Netværk er velkomment: 
Det er sådan en fornøjelse, at modtage bidrag til Nyt&Netværk. Har du sjove og fantastiske oplevelser, som kan berige 
andre, så ring/skriv. Send også en mail, hvis du får tilstrækkeligt med information i hverdagen og gerne vil slettes af min 
mailingliste. Lisbeth@communicationskills.dk / LNielsson@compuserve.com. Tlf. numre findes nedenfor. 
 

Knus og varme sommerhilsner 
Lisbeth 


